Вариант 1

	№
	Вопрос

	1.
	Выберите верный ответ:
Запись числа  439 в римской нумерации.
1) СDХХLIХ    2) СDХХХIХ    3) ССССХХХIХ   

	2.
	Выберите верный ответ:
Запись числа  14 в двоичной системе счисления
1)11102   2) 1112   3)10102

	3.
	Выберите верный ответ: 7728 +5678
1)15618   2)13398    3)15598

	4.
	Выберите верный ответ: 11012 *112
1)11012   2) 121112   3)1001112

	
5.
	Запишите число, представленное в виде суммы разрядных слагаемых:
                   6·103+5·10+8

	6.
	Выберите верный ответ:
закон, позволяющий рационализировать вычисление 999*1001 -999 = 999*(1001 -1) = 999*1000=999000
1) коммутативный
2) дистрибутивный 
3) ассоциативный

	7.
	Как изменится значение разности, если уменьшаемое уменьшить на 200, вычитаемое уменьшить на 250?

	8.
	Не выполняя вычислений, установите, делится ли разность 360-144  на 9. Ответ обоснуйте.

	9.
	Укажите родовое понятие  в паре  треугольник, многоугольник.

	10.
	Определите вид предложения и его  истинность:
Число 8 делится на 2 и 3 

	11.
	Перечислите элементы множества А, заданного характеристическим свойством: «А – множество двузначных чисел с цифрой десятков, вдвое превосходящей цифру единиц»

	12.
	Найдите А∩В, если А={ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9},  В= { 2, 4, 6, 8, 10}.

	13.
	Выразите в метрах:
1 дм 5см; 7 дм 50см; 8см 4мм;  8,08 км

	14.
	Определите, с точностью до какого разряда выполнено округление: 39 054, 126 ≈ 39 054,1   

	15.
	Представьте в стандартном виде следующую величину: Самые древние горные породы, слагающие земную кору нашей области, имеют возраст 1 700 000 000 лет.

	16.
	Решите задачу алгебраическим способом. 
За три дня автомобиль проехал 1000 км. Во второй день он проехал в 2 раза больше, чем в первый, а в третий – на 100 км больше, чем во второй. Какое расстояние проехал автомобиль в первый день?

	17.
	Сколько трехзначных чисел, используя цифры 1, 3, 5, 7 можно составить при условии, что цифры в записи числа не должны повторяться?

	18.
	Из лаборатории, в которой работают заведующий и 10 сотрудников, надо отправить в командировку 5 человек. Сколькими способами это можно сделать, если заведующий должен обязательно ехать?

	19.
	Испытание состоит в следующем: бросают игральный кубик. Событие А: выпало 3 очка. Охарактеризуйте данное событие как невозможное, достоверное или случайное.

	20.
	Восстановите определяемое понятие: Параллелограмм, у которого хотя бы две смежные стороны равны.




Вариант 2

	№
	Вопрос

	1.
	Выберите верный ответ:
Запись числа  649 в римской нумерации.
1) DСХLIХ    2) СDХХХХIХ    3) DСLХIХ    

	2.
	Выберите верный ответ:
Запись числа  12 в двоичной системе счисления
1)11102   2) 00112   3)11002


	3.
	Выберите верный ответ: 5668 +4778
1)10438   2)13398    3)12658

	4.
	Выберите верный ответ: 11102 *112
1)11012   2) 1010102   3)1001112


	
5.
	Запишите число, представленное в виде суммы разрядных слагаемых: 8·104+103+3·10+1

	6.
	Выберите верный ответ:
закон, позволяющий рационализировать вычисление (45 +27) +43= 45 +(27 +43)
1) ассоциативный 
2) дистрибутивный 
3) коммутативный

	7.
	Как изменится значение суммы, если 1 слагаемое уменьшить на 200, 2 слагаемое уменьшить на 250?

	8.
	Не выполняя вычислений, установите, делится ли произведение 580·341  на 4. Ответ обоснуйте.

	9.
	Укажите родовое понятие  в паре  развернутый угол, угол.

	10.
	Определите вид предложения и его  истинность: х>5, =>х≠5

	11.
	Перечислите элементы множества А, заданного характеристическим свойством: «А – множество двузначных чисел, кратных 11»

	12.
	Найдите АUВ, если А={ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9},  В= { 2, 4, 6, 8, 10}.

	13.
	Выразите в  квадратных метрах:
42дм2; 6578мм2; 0,095км2

	14.
	Определите, с точностью до какого разряда выполнено округление: 38 054, 126 ≈40 000

	15.
	Представьте в стандартном виде следующую величину:  Кузнецкий каменноугольный бассейн - самый крупный в мире с запасами 631 000 000 000 тонн.

	16.
	Решите задачу арифметическим способом. 
Первый клиент положил в банк 15000 рублей под 9,5% годовых, второй -  16000 рублей под 8,5% годовых. У кого из них  и на сколько рублей через год на вкладе денег будет больше?

	17.
	Сколькими способами 3 человека могут разместиться на трехместной скамейке?

	18.
	Сколькими способами могут занять 1, 2, 3 места 8 участниц финального  забега на дистанции 100м?

	19.
	Мальчик  из отрезка  натуральных чисел от 1 до 10  наугад выбирает число. Какова вероятность того, что это число окажется четным?

	20.
	Восстановите определяемое понятие: Часть плоскости, ограниченная окружностью.




Вариант 3

	№
	Вопрос

	1.
	Выберите верный ответ:
Запись числа  769 в римской нумерации.
1) DХХLХIХ    2) DССХХХХХХIХ    3) DССLХIХ    

	2.
	Выберите верный ответ:
Запись числа  18 в двоичной системе счисления
1)010012   2) 100102   3)12492

	3.
	Выберите верный ответ: 6678 +3678
1)12568   2)12548    3)10348

	4.
	Выберите верный ответ: 1112 *1102
1)1010102   2) 111012   3)101002

	
5.
	Запишите число, представленное в виде суммы разрядных слагаемых: 7·103+1·10

	6.
	Выберите верный ответ:
закон, позволяющий рационализировать вычисление 
99*101 -99=99*(101 -1)=99*100=9900
1) ассоциативный 
2) дистрибутивный 
3) коммутативный

	7.
	Как изменится значение произведения, если 1 множитель уменьшить в 2 раза, 2 множитель уменьшить в 4 раза?

	8.
	Не выполняя вычислений, установите, делится ли сумма 235+110+23  на 5. Ответ обоснуйте.

	9.
	Укажите родовое понятие  в паре  квадрат, прямоугольник.

	10.
	Определите вид предложения и его  истинность: х>3, =>х≠2

	11.
	Перечислите элементы множества А, заданного характеристическим свойством: «А – множество простых однозначных чисел»

	12.
	Найдите А\В, если А={ f, a, v, j},  В= { v }.

	13.
	Выразите в метрах:
32см 4мм; 2 дм 5мм; 67см 12мм;  67км 

	14.
	Определите, с точностью до какого разряда выполнено округление:
а)556 789, 78 ≈ 557 000

	15.
	Представьте в стандартном виде следующую величину:  Длина границ Кемеровской области 2 520 000 м 

	16.
	Решите задачу алгебраическим способом. 
Саша, Коля и Андрей собрали 51 стакан малины. Андрей собрал в 2 раза больше малины, чем Саша, а Коля – на 3 стакана больше, чем Саша. Сколько стаканов малины собрал каждый из мальчиков?

	17.
	Сколько трехзначных чисел, используя цифры 1, 3, 5, 7 можно составить при условии, что цифры в записи числа могут повторяться?

	18.
	На полке 12 книг: англо- русский словарь и 11 художественных произведений на английском языке. Сколькими способами читатель может выбрать из них 3, если словарь ему нужен?

	19.
	Испытание состоит в следующем: бросают игральный кубик. Событие В: выпало число очков, большее 7. Охарактеризуйте данное событие как невозможное, достоверное    или случайное.

	20.
	Восстановите определяемое понятие: Параллелограмм, у которого хотя бы один угол прямой.




Вариант 4

	№
	Вопрос

	1.
	Выберите верный ответ:
Запись числа  547 в римской нумерации.
1)СССССХХХХVII 2) DХLVII    3) DLХVII    

	2.
	.Выберите верный ответ:
Запись числа  10 в двоичной системе счисления
1)10102   2) 01012   3)11002

	3.
	Выберите верный ответ: 6618 +3738
1)10348   2)12548    3)12348


	4.
	Выберите верный ответ: 11112 *112
1)1000012   2) 12212   3)1011012

	
5.
	Запишите число, представленное в виде суммы разрядных слагаемых:
105+102

	6.
	Выберите верный ответ:
 закон, позволяющий рационализировать вычисление  (17 +24) +26= 17 +(24 +26)
1) ассоциативный 
2) дистрибутивный 
3) коммутативный

	7.
	Как изменится значение частного, если делимое увеличить в 6 раз, делитель уменьшить в 2 раза?

	8.
	Не выполняя вычислений, установите, делится ли 1548 на 18. Ответ обоснуйте.

	9.
	Укажите родовое понятие  в паре  ромб, квадрат.

	10.
	Определите вид предложения и его  истинность: число 3 четное или меньше 20

	11.
	Перечислите элементы множества А, заданного характеристическим свойством: «А – множество двузначных чисел с цифрой единиц, втрое превосходящей цифру десятков»

	12.
	Найдите А\В, если А={11, 12, 13, 14, 15},  В= {2, 4, 6, 8, 10}.

	13.
	Выразите в  квадратных метрах:
423 мм2; 2,3дм2; 4,008га 

	14.
	Найдите значение выражения  18928:(28-35). Округлите полученное число с точностью до десятков.

	15.
	Представьте в стандартном виде следующую величину: 
Самая высокая точка  Кемеровской области  расположена в Кузнецком Алатау – Верхний Зуб   на высоте 2178 м 

	16.
	Решите задачу арифметическим способом. 
На весенней распродаже в одном магазине шарф стоимостью 350 руб. уценили на 40 %, а через неделю еще на 5% . В другом магазине, шарф такой же стоимости уценили сразу на 45%. В каком магазине выгоднее купить этот шарф?

	17.
	7 мальчиков, в число которых входит   Олег, становятся в ряд. Найдите число возможных комбинаций, если Олег должен стоять в конце ряда.

	18.
	Сколькими способами можно изготовить трехцветный флаг с горизонтальными полосами, если имеется материал 7 различных цветов?

	19.
	Набирая номер телефона, состоящий из 7 цифр, абонент забыл, в какой последовательности идут две последние цифры, но помнил, что эти цифры 1, 2. Какова вероятность того, что наугад набранный им номер окажется верным?

	20.
	Восстановите определяемое понятие: Параллелограмм, у которого хотя бы один угол прямой и хотя бы две смежные стороны равны.




Критерии оценки:
«3» - за 60% правильно выполненных заданий, т.е. не менее 12-13 правильных ответов
«4» - за 70 – 90% правильно выполненных заданий, т.е. 14-18 правильных ответов
«5» - более 90% выполненных заданий, т.е. 19-20 правильных ответов
